

安全部工作简报

(第五十一期)

天津财经大学珠江学院安全部编

二零一八年十二月一日

本期要目

○工作新闻

- ◇我院举行 2019 年安全管理责任书签订仪式暨今冬明春校园安全稳定防控工作部署会
- ◇我院举行平安校园学生文创演出暨安全月启动仪式
- ◇全民参与 防治火灾——我院举行“119”消防宣传日培训演练活动

○平安校园建设

- ◇开展第十五届“安全月”活动
- ◇安全部开展“119”消防宣传日主题宣教活动
- ◇安全部开展服务单位员工“消防基础技能扫盲培训活动”
- ◇安全部赵伟老师为经济学院学生干部开展安全知识讲座
- ◇组织保卫干部外出学习培训

○工作新闻

我院举行 2019 年安全管理责任书签订仪式 暨今冬明春校园安全稳定防控工作部署会

11月28日上午,我院2019年安全管理责任书签订仪式暨今冬明春校园安全稳定防控工作部署会在弘毅楼320会议室举行。学院领导班子、各二级学院并部级单位负责人参加了会议。会议由安全部负责人赵伟同志主持。

高正平院长在会上指出,安全工作对于任何一个单位都是头等大事,不能有丝毫的懈怠。一旦发生大的安全事故,不仅会影响学校本身的正常发展运行,也会造成较大的社会负面效应。为更好地履行安全职责,他向与会人员提出三点工作要求。一是各部门要进一步提高认识、压实责任。在座各位都是学院的中坚力量,在对待安全问题上一一定要提高政治站位,提高对安全工作必要性、紧迫性的认识。二是各部门在会后要根据所在部门具体情况做一次全面的检查、排查。包括检查有没有可能存在安全隐患,检查本部门在安全管理制度规定上是否有不完善地方,检查制度规定执行情况是否到位。三是他对安全部工作提出三个“下大力气”要求。第一,要在安全管理工作方面,要在为各部门提供更多、更好、更有效服务指导方面下大力气;第二是在安全部自身的制度完善和优化方面要下大力气;第三是在对重点要害部位以及对于全院的日常检查、巡查方面要下大力气。

李建航书记对学院今冬明春校园安全稳定防控工作作了部署。根据市教育两委下发的《关于印发天津市教育系统2018年今冬明春校园安全稳定防控工作方案的通知》文

件精神，学院制定了具体实施方案，对本次专项工作时间节点、工作目标、组织领导、主要任务及责任分工、工作步骤、工作要求做了具体安排。建航书记还结合《关于进一步加强安全稳定工作的实施方案》，对学院维护稳定工作领导小组成员调整、食堂安全工作协调组调整通知做了说明。

各分管副院长分别向高正平院长递交了 2019 年度《安全管理责任书》并承诺保证严格落实责任书内容；各部门负责人同时也向各分管副院长递交了新一年度《安全管理责任书》并承诺严格履职。负责食品安全工作的分管副院长和部门负责人还一并递交了《食品安全管理责任书》。安全部赵伟通报了第十五届“安全月”活动开展和学院安全稳定、意识形态研判工作情况。

我院举行平安校园学生文创演出暨安全月启动仪式

11 月 2 日晚六点，“平安校园 你我同行”学生文创演出暨第十五届安全月启动仪式在弘毅楼报告厅隆重举行。学院党委书记李建航、京津新城派出所副所长傅青山、安全部全体教师、二百五十余名学生代表共同参与了此次活动。

活动在旋律优美、轻松愉悦的歌曲中拉开帷幕。随后平安志愿者协会的同学们各展风采：相声《校园安全》、小品《纽贷》以诙谐幽默、欢快喜悦的形式，将电信诈骗、校园贷的危害演绎的淋漓尽致，在轻松活泼的氛围中传递了安全知识；手语舞《愿平安归于你》、歌曲《时间煮雨》、诗歌朗诵《天地共平安》，真情流露，洋溢着青春的气息，表达了同学们关爱生命、拥抱安全的心声。晚会中穿插了微电影《“7”骗》、平安志愿者协会介绍和有奖互动问答等环节，现场观众结合自身体会，分享了一个个与安全主题相关的故事，引发了全场观众的共鸣。活动最后，平安志愿者协会会长周琳钧同学带领全体新成员庄严宣誓，表达了投身平安志愿服务的坚定决心。

李建航书记做了总结讲话。他指出平安是人生的四梁八柱之一，希望同学们在校期间就将平安之柱打牢打实。此次晚会节目内容丰富，形式多样，寓安全宣教于娱乐之中，在法、理、情和互动中普及安全知识，提高了同学们对校园安全的关注度。他还充分肯定了平安志愿者队伍，希望全体志愿者积极有为，为平安校园建设作出更大贡献。

作为学院第十五届安全月启动仪式，本次活动是我院安全宣传教育形式的创新。它以广大师生喜闻乐见的形式强化安全教育，弘扬安全文化，对于形成人人“关注安全、重视安全”的良好氛围起到了积极作用。据悉，本届安全月活动自 11 月 1 日起至 12 月 1 日止，将紧紧围绕“生命至上，安全发展”的主题，开展各类宣教、培训演练及安全管理责任书签订等活动。

全民参与 防治火灾——我院举行“119”消防宣传日培训演练活动

11 月 7 日下午，学院安全部、学工部联合宝坻消防支队京津新城中队在图书馆南广场举行了“119”消防宣传日培训演练活动。学院党委书记李建航、辖区派出所民警高之铁、学工部部长周圆、安全部全体教师以及 400 余名学生观摩了此次活动。活动由安全部副部长顾文利主持。

在活动现场，消防中队队员首先向我院师生详尽介绍了灭火器、消防栓水枪水带、细水雾水枪、无齿锯等消防器材的使用方法以及不同种类消防防护服的功能，并现场进行了演示。随后，中队官兵与同学们共同进行了灭火疏散演习演练。火情假设：图书馆突发火情，火势迅速扩大燃烧，直接威胁馆内人员的安全。发现火灾后，值勤老师第一时间报警，拉响警报，组织学生安全有序撤离。消防中队在接警后出动救援机车火速到达现场。指挥员组织队员对火场进行了侦察，并迅速组织灭火战斗，成功营救被困伤员。整个演练过程中，官兵们处置有序、机智勇敢，得到了师生的一致好评。

党委书记李建航进行总结讲话。他强调，平安是人生的四梁八柱其中一柱，消防安全需谨记在心，要将学到的消防知识和技能应用到现实生活中，就地取材，以保证自身安全。李建航书记还与同学们分享了火场疏散逃生三字安全秘诀：第一，“跑”，即在发现火情、火灾后，能跑就跑，不要停留；第二，“叫”，即把火险火情信息通过各种渠道传达给别人；第三，“躲”，即在无法逃出火场时，要寻找可靠的临时庇护场所，保护自身安全。最后他希望同学们在大学四年中培养良好的安全意识，为今后的工作学习打下坚实的安全基础。

○平安校园建设

开展第十五届“安全月”活动

根据《关于开展“学院安全月”活动的通知》（津财大珠院党发〔2011〕7号）文件精神，11月1日—12月1日在全院范围内开展第十五届“安全月”活动。

本次“安全月”以“生命至上、安全发展”为主题，增强师生安全意识，提升安全素质。同时以落实安全责任、加强应急演练、传播安全文化为重点，持续推动平安校园建设。在安全月期间，安全部开展了广泛宣传教育、培训演练活动，共下发各类宣传材料两千余份，参与活动师生员工近千人。各部门也创新安全教育模式，结合本部门特点，广泛发动，积极开展知识竞赛、专题安全知识讲座等主题教育活动。此外，安全部还组织开展了2019年度《安全管理责任书》的签订工作。

安全部开展“119”消防宣传日主题宣教活动

为进一步提高广大师生关注消防、学习消防、参与消防的积极性，11月9日上午，学院安全部在一食堂西侧安全宣教点开展了“119”消防宣传日主题宣教活动。

活动现场，整齐摆放的微型消防站救援器材吸引了一大批师生前来观看，他们纷纷向宣传老师咨询器材的功能和使用方法。老师们也耐心细致的做了使用讲解，并提示同学们要多多学习消防知识，为自己的生命保驾护航。

此外，安全部老师们还通过在教学楼、食堂等人流较多区域发放宣传单页、在各功能楼宇张贴宣传海报等形式，着力提高同学们的消防安全意识。

安全部开展服务单位员工“消防基础技能扫盲培训活动”

按照第十五届“安全月”活动整体安排，连日来，安全部防火办分批次对三个食堂员工、物业公司绿化、保洁、维修、楼管人员以及学生平安志愿者代表共计一百六十余人开展了“消防基础技能扫盲培训活动”。

在中和楼北侧空地培训现场，防火办张宸老师向参训人员普及了消防工作“四懂四会”等基础知识，讲授了如何报火警、如何扑救初起火灾以及灭火器、消防栓的使用方法，并现场发放了《防灾逃生安全知识手册（消防版）》。他提醒员工们在日常工作中要时刻注意用火、用电安全，遇到火灾突发事件时要沉着应对。员工代表一一进行了灭火器现场灭火和消防水带实际出水操作演练。大家纷纷表示，安全部举办此次培训活动的务实有效。作为学院服务单位员工，他们在培训中提高了自身的消防安全意识和应急处置能力，在今后的的工作中也会时时注意消防安全，处处预防火灾事故。

安全部赵伟老师为经济学院学生干部开展安全知识讲座

11月19日晚六点半，经济学院宿舍安全月启动仪式暨青年会谈开幕式在日益楼216举行。学工办主任熊泽宇老师出席开幕式，安全部赵伟老师受聘为经济学院安全顾问，

并为经济学院各班级学生干部开展安全知识讲座。

刚一开场，赵伟老师就以通俗易懂、轻松幽默的语言赢得了阵阵掌声。接着，赵老师根据多年安全保卫工作经验，结合引人思考的案例，对暴恐事件、消防安全、校园贷、电信诈骗、反传销等几方面问题进行了深刻剖析。其深入浅出、生动详实的讲解，使同学们对校园安全事件有了更清晰的了解和更深刻的认识。

“心系安全千回少，大意疏忽一回多”。通过此次讲座，进一步增强了同学们的安全防范意识和技能，对于树立安全发展理念，弘扬“生命至上、安全第一”的思想具有积极地促进作用。

组织保卫干部外出学习培训

11月份以来，按照上级机关通知要求，结合部门工作实际，安全部共有5人次参加了全国高教保卫协会、市教委两委、市公安局文保总队组织的各类学习培训活动。其中，11月14日-18日顾文利参加了全国高校保卫处长培训班；10月31日至11月2日、11月28日-11月30日赵伟、王学武分别参加了市教育两委举办的天津市校园安全稳定工作干部培训班；11月15日李鹏、乔阳州参加了市属文保系统第十九期保卫干部培训班。通过参加外出培训，有助于进一步拓宽保卫干部工作思路，提高他们的安全工作管理水平，也加深了与兄弟单位的学习交流。